



滨淮高速盐城段建设打响收官攻坚战



陈真龙 摄

本报讯(崇英侯 吴超)经过2000多名建设者持续三年的奋力苦战,备受瞩目的力促盐城滨海港快速腾飞、大步发展的重要通道——滨淮高速盐城段工程即将全面完工,并有望于元旦前正式通车。这条高速按双向四车道设计,全长65.1km,总投资达103亿元。

近日,从空中俯瞰即将通车的滨淮高速盐城段,宽阔的沥青路面宛如一条巨龙,跨过204国道和沿海高速一直伸向黄海滩头。全线服务区、枢纽、互通、收费站等工程陆续完工,目前,正加紧

附属工程及机电收费系统的安装调试;沿线的安全指示牌、路面标线施工也在紧锣密鼓进行中,隔离带绿化植物的栽种、边坡绿化及立交、机电工程全部进入冲刺收尾阶段。

2024年是滨淮高速盐城段项目建设的收官之年,自11月份开始,该项目管理办咬住确保年底通车的既定目标,紧盯关键节点,制定专项方案,全力加快推进项目建设进程。

由于今年夏季雨水较多,对项目建设工期产生了一定的影响,不少工程的工期相对延后,节点目标被迫多次调整,到11月初,眼看距离通车时间越来越近,项目办按照上级要求,决心发挥敢打硬仗的决战精神,动员并带领各施工队坚持以创新引领项目高质量建设,运用新技术、新工艺,打造精品工程。他们紧紧盯住关键节点,优化施工组织和资源配置,争分夺秒抢抓快上,吹响了大干“冲锋号”,跑出了实干“加速度”,以实际行动攻坚克难,用拼搏付出展现使命担当,掀起了施工大干热潮,全力冲刺通车目标。

在寒意渐浓的初冬时节,建设者们分布在滨淮线上每个段面跟时间赛

跑。在具体施工过程中,各项目承建单位通过成立突击小组,及时召开通车保障工作联席会,把脉问诊、群策群力,高标准推进施工进度、安全、质量、生态环保各项工作,科学安全组织施工,明确滨淮高速盐城段项目通车前的重点工作和保障措施,针对剩余的实际工程量倒排工期,细化、量化施工任务和时限,力保人、材、机等动能发挥出最大潜力。现场总监支宝林每天都在各个工点来回奔波忙碌16小时以上,几乎天天披星戴月地工作,及时疏通堵点,化解难点,从而使每一个施工环节都环环相扣,让每一项工程都稳步高效推进。

截至12月中旬,全线已完成护栏安装115480米,隔离栅安装130415米,声屏障安装4274米,项目已完成总工程量的98%左右;房建工程基本完成,机电、立交、环保等附属工程即将完成。滨海西互通、跨沈海高速枢纽、界牌互通、大套互通、滨淮互通、跨228国道互通以及滨海港区收费站等重要节点工程,都是滨淮高速盐城段建设的重点和难点,在近期的最后2个月的周密安排下,工程扫尾工作均得到了强势推进,目前均基本达到通车进度要求。

新闻速递

通榆镇

整治环境扮靓村庄

本报讯(李莹吉 刘村)今年以来,滨海县通榆镇在做细、做好、做实、求精上下功夫,扎实开展农村人居环境整治工作,取得明显成效。

强化宣传引导。加大宣传力度,制作悬挂宣传横幅40余条,定期出动宣传车进村(社区)开展人居环境整治宣传。同时,安排各村(社区)干部、网格员等入户普及垃圾分类等环境保护相关知识,使广大干部群众理解、支持、配合、参与农村人居环境整治工作。

明确职责分工。以村(社区)为单位,镇班子成员分片包干担任片长,各村(社区)书记为第一责任人,将责任区域分块开展整治。并开展清洁文明示范户等评选活动,采取“以点带线、以线带片、以片带面”的工作方式,使农村人居环境工作全面展开,落实到位、符合要求、达到标准。

配齐配强队伍。按照属地管理原则,各村(社区)按人口数合理配备保洁人员,组建保洁队伍,配备专业保洁工具,完善日常保洁、长效管理等相应规章制度,做到无缝隙、全方位、无死角开展农村人居环境整治及长效管护,确保全镇环境整治、秩序井然。

坎北街道

推进环境整治走深走实

本报讯(郭恒 潘星宇 梁建山)今年以来,滨海县坎北街道在人居环境整治中,坚持在“高标准高质量”上下功夫,在“常态长效”上做文章,推动农村人居环境整治工作走深走实,不断刷新乡村“颜值”。

该街道围绕“净、美、绿、亮”整治标准,学习借鉴“千万工程”经验,从厕所改造提升、垃圾污水处理等工作入手,一体推进农村基础设施和公共服务体系建设,持续开展人居环境整治,打造干净整洁、生态宜居和美乡村。当下的坎北街道农村,一排排优美的农家住宅、干净整洁的道路、风格独特的文化墙等尽显人居环境整治的丰硕成果与乡村振兴的勃勃生机。农家庭院内外,干净整洁,物品摆放井井有条;垃圾分类与污水管网系统的建设,让居住环境焕然一新;文化墙不仅是美化环境的艺术品,更是传播文明新风、弘扬正能量的窗口。

在美丽乡村建设中,坎北街道紧密结合各村(社区)实际条件,深入挖掘各村(社区)资源,精心打造“一村一韵”。该街道响坎村按照村民意愿,保留原来的村庄肌理,对村庄进行改造,通过铺设污水管网、扩建道路、建设文体设施等措施,进一步提升群众生活环境,让群众在家门口就能够欣赏到田园风光。

为确保环境整治成效,该街道定期组织开展观摩活动,进行现场看、现场比、现场评,不断提升农村人居环境整治的标准和质量。同时,不断加强督查考核,划片包干进行日常巡查,对发现的问题及时整改,确保长效管护。同时,该街道将人居环境整治与产业发展、文化传承等相互融合,打造一幅“乡风文明、环境优美、生态宜居”和美乡村新画卷,不断提升群众的幸福感和满意度。

黄海街道宝龙社区开展冷库设备专项检查



近日,盐南高新区黄海街道宝龙社区对辖区内商辅冷库设备进行全面的消防安全检查,积极做好消防安全宣传和安全隐患排查工作。工作人员重点对冷库的消防设施配备、消防通道畅通情况以及电气设备安全等方面进行细致检查。同时,工作人员向冷库使用单位强调了冷库消防安全的重要性,要求他们定期开展消防演练和冷库操作人员业务培训,加强员工冷库使用规范作业,提高员工应急处置能力。 朱瑞春 摄

滨海港镇全方位推进诚信体系建设

本报讯(吴超)今年以来,滨海县滨海港镇为营造诚实、守信、自律、互信的社会信用环境,积极探索,大力推进社会信用体系建设,为全镇经济社会高质量发展、优化营商环境保驾护航。

该镇通过悬挂宣传横幅、LED显示屏播放诚信标语、发放宣传资料等方式,向群众介绍社会信用体系的重要性,引导群众在日常生活中讲诚信、重信用,切实增强群众的诚信意识,自觉做诚实守信的践行者、倡导者和传播者。

该镇不断完善权力清单,加强党务、村务公开,加大政务服务系统办件力度,实行政务履约和守诺服务,完善政务诚信约束和健全机制体系。鼓励和引导各信用主体积极参与信用建设,加强企业诚信管理制度建设。配合有关部门加强招商引资、农副产品生产经营等领域信用建设,持续为镇域经济发展助力赋能。

该镇构建以信用为核心的市场监管机制,强化事中事后监管,充分发挥

“监督的再监督”和服务保障作用,紧盯优化营商环境重点领域和关键环节,以转变干部作风为着力点,重点查处在营商环境服务、优惠政策落实中存在的慢作为、不作为、乱作为等突出问题。加大信用建设力度,强化信用监管,严厉打击严重违法失信行为。树立政府公开、公正、诚信、清廉的良好形象,营造风清气正的社会风气,推进社会信用体系建设跃上新台阶。

八巨镇打造过硬基层干部队伍

本报讯(张萌 张军)今年以来,滨海县八巨镇树立鲜明用人导向,着力打造一支具备创新能力、树立良好形象的基层干部队伍,为推进“向海逐绿、向新而行”的目标定位,在高质量发展新赛道上筑牢坚实的基层队伍基础。

该镇强化培训,围绕发展壮大村集体经济、基层治理等主题,在春

节、中秋节等人才返乡的重要节点,举办在外人才返乡创业座谈会。组织村干部系统学习“1+7”系列文件,鼓励能人申办领办办办帮助集体增收项目。

该镇深入摸排收集八巨籍人才信息,建立八巨籍在外就读大学生和创业有成人士等信息库。注重从致富带头人、退伍军人和返乡大学生中选拔村(社区)干部,把政治素质硬、学历水

平高、综合能力强的人充实到基层干部队伍中。

该镇强化工作任务分解,加强跟踪督查,不断提升基层干部执行力、落实力。建立完善村(社区)干部奖励与集体经济收益挂钩机制,激发村干部干事创业新动能。完善目标任务考核机制,及时调整不胜任不称职村干部,促进村(社区)干部作风效能双提升。

东坎街道着眼“三农”发展振兴乡村

本报讯(张骁楠)近年来,滨海县东坎街道锚定“在推进农业现代化上走在前、高水平建设农业强镇”目标,学习运用“千万工程”经验,有力推进乡村振兴。

突出“细”字,重抓队伍建设。进一步提高政治站位,改善工作方式方法,加强对乡村振兴工作的领导,进一步明确责任分工和“路线图”。街道定期部署开展部门和各村(社区)乡村振兴专题培训,开展政策解读和业务指导,帮助党员干部理清工作思路,全面提高党员干部思想认识和业

务素质。

注重“优”字,重抓工作成效。今年以来,该街道推进黄河故道生态富民廊道项目11个;倾力打造S328缤纷东坎和“文明新安”畅游乐园2个农业项目;“文明新安”畅游乐园2个农业项目;大力发展广豫养牛、盘洋苗木、新安梨园、兴庄特种蛙等种植养殖产业。人居环境持续优化,全面加强后街背巷管控治理,配备保洁人员279名,投入经费近540万元。实施污水管道提质改造、道路路面改造提质等工程,利用

闲置抛荒地建设美丽菜园、公共停车场等,实现村景改造与民生需求双向提升。

紧扣“稳”字,重抓社会治理。该街道重视化解农村社会矛盾,确保农村社会稳定有序。从完善政策、健全体系、落实责任、创新机制等方面入手,及时反映和协调农民各方面利益诉求,做到“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”,各类优质资源要素向东坎乡村倾斜,为农村发展提供强有力的保障,不断谱写乡村振兴和农业现代化建设新篇章。

新闻速递

科城街道

“法律明白人”宪法宣传唱“主角”

本报讯(周梧 汤于荣)连日来,盐南高新区科城街道充分发挥社区“法律明白人”作用,深入开展宪法宣传进社区活动,大力弘扬宪法精神,传播法治理念,树立法律权威,推进法治社区建设。

活动现场,科城街道各社区“法律明白人”为群众发放《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国法律援助法》《中华人民共和国未成年人保护法》等与群众生活息息相关的法律法规知识手册。社区“法律顾问”现场义务为群众提供法律咨询服务,围绕民间借贷、物业管理、劳务

纠纷、高空抛物等群众关心的法律问题,以案说法、以案释法,耐心解答群众咨询的相关法律问题,引导群众依法维权、理性表达诉求。

居民群众纷纷表示,街道此次举办的普法宣传活动让大家对《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国法律援助法》《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规有了更深刻的认识,增强了群众的法治意识,让宪法精神更加深入人心。

该街道相关负责人表示,街道将着力巩固“宪法宣传周”宣讲活动进社区取得的成果,继续深化普法宣传活动,推动法律知识“飞入寻常百姓家”。

滨海县农业园区

强化“九小场所”消防安全

本报讯(李玉珊 梁建山)近日,滨海县农业园区针对“九小场所”消防安全展开了一系列监督检查活动。

该园区应急办与消防部门深入一线逐户排查,针对发现的消防通道堵塞、电线老化等问题,详细记录科学分类,召开商户、物业、业主代表商讨会,共商对策。园区党工委负责人提出“立体式”宣传计划,制作消防安全动画、短视频,利用多渠道广泛传播,并定期开展消防

演练。应急办强调设施完善的重要性,确保消防器材及时更新。消防部门呼吁建立长效检查机制,明确检查标准与周期。经过深入交流,一套切实可行的整改方案出炉,并建立监督机制,由多部门联合组成监督小组,定期开展复查,确保整改成效,以长效管护护航消防安全。

园区将持续发力,深入挖掘基层治理难题,为辖区构建起坚实的消防安全屏障,开启基层治理新篇章。

天场镇

除陋习树新风人人参与

本报讯(吴超)近年来,滨海县天场镇把移风易俗作为基层治理的切入点、突破口,大力倡导文明健康的生活方式,把移风易俗融合在生活的细节里、日常中,让文明新风吹进千家万户。

倡导好风气,宣传教育更广泛。该镇结合新时代文明实践所(站)建设,成立移风易俗志愿服务队,充分发挥网格员作用,通过“线上+线下”的形式助推“移风易俗”深入人心。线上利用LED显示屏、微信群等媒介,为群众宣传移风易俗内容;线下组建志愿者宣讲团,深入村居、小区开展移风易俗主题宣传志愿服务活动。还通过发放“红事新办、白事简办”倡议书等形式开展宣传,把移风易俗“说”到群众心坎上,引导群众摒弃陈规陋习,树立文明新风,以实际行动成为移风易俗的传播者、实践者、引领者,为乡村振兴增光添彩。

传播新风尚,载体打造更实更全。该镇以“红白理事会”为抓手,制定并落实“红白理事会”章程、制度,以及操办红白事指导标准。采取召开村民小组会议、签订“移风易俗承诺书”方式,引导村民自觉遵守村规民约,摒弃婚丧陋习。定期通

报红白喜事举办情况,对违反村规民约和有关规定及时作出整改处理。同时,与各餐饮酒店负责人深入沟通,落实其主体责任,进一步使酒席“瘦身”、人情“减负”,为乡风文明提供牢固支持,共同营造“移旧俗、除陋习、尚科学、倡新风”的文明新风尚。

汇聚新气象,文明创建更深更透。该镇各村通过建立红白理事会、村民议事会、道德评议会等群众性自治组织,长效规范管理。编制红白事备案流程图,严格执行红白事报备、审核、督查、惩戒等一系列措施,不断加强红白事的监督管理。通过举办学习会、微信群推送消息、喇叭广播等方式,开展有示范引领作用的文明榜样宣传活动,以身边榜样感召、带动群众,推动形成向上向善的精神风貌。广泛开展学习美德、崇尚文明、树立新风活动,让“最美家庭”“最美婆媳”“美丽庭院”成为人们的自觉追求,带动村民从乡村治理的“旁观者”变为“参与者”,积极主动参与“勤劳致富、扶弱助困、热心公益、崇德向善”等志愿服务活动,确保移风易俗工作持续、深入、广泛、有效开展。

新河街道新怡社区

开展网格“暖冬行动”

本报讯(陈王)为切实做好群众防寒保暖应对工作,提高群众的防寒健康观念,增强群众的冬季防寒保护意识,倡导良好的冬季生活方式,连日来,盐南高新区新河街道新怡社区开展“防寒防冻温暖过冬”宣传活动,全力保障群众温暖、安全过冬。

该社区采用“线上+线下”双渗透、立体化方式,普及防寒防冻知识,增强群众防寒意识。在网格群、网格员朋友圈推送防寒通知,普及防寒措施,告知群众做好防寒防冻应急相关工作,增强用水、用电、用气安全意识。12月11日,网格员

陈琦在辖区巡查过程中发现,东伏河与新都路交界处有一处水管破裂,往外喷水,天气寒冷,容易导致地面结冰,来往的行人很容易摔倒,于是现场将隐患报告给水务公司,并在现场等待水务公司工作人员的到来,经过检查,发现由于水管老旧导致破裂漏水,水务公司工作人员当即进行了更换。

新怡社区网格员“严阵以待”,密切关注气象预报和防寒防冻情况,做好防寒防冻信息的收集与处理,保证能够第一时间作出反应,尽最大可能减少灾害损失,保证居民安全。